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Preporuka: prodaja alkohola maloljetnim osobama i zaštita njihove sigurnosti 
- preporuka, dostavlja se 
- izvješee, moli se 

Poštovani, 

Obraćamo Vain se s obzirom na predstojedi kraj školske godine 2024./2025. (13. lipnja 2025., 
odnosno 23. svibnja 2025. za maturante) i tim u vezi očekivana okupljanja učenika osmih 
razreda („male norijade", „osmaške zabave") i maturanata („norijade"), nadolazeće ljetne 
praznike i održavanje različitih festivala i koncerata. U ovim se prilikama, što nam potvrciuju i 
sama djeca, alkoholna pića često prodaju i uslužuju djeci mlacloj od 18 godina, a nabavljaju ih 
i donose i sama djeca. 

Osim toga, u ovim su prigodama učestali i nedopušteni noćni izlasci djece mlađe od 16 
godina, što je često povezano s konzumacijom alkohola i opijanjem, zbog čega djeca ponekad 
postaju Irtvama iii počiniteljima nasilničkog ponašanja. 

Zloupotreba alkohola predstavlja jedan od najozbiljnijih problema suvremenog društva, sve 
češde se pojavljujući u općoj populaciji, uz početak konzumacije sve ranije u životu. 
Nažalost, djeca su često izložena pritisku vršnjaka iii uklapanju u vršnjačke name koje 
podrazumijevaju pijenje alkohola kao način zabave iii socijalizacije. 
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TELJICA ZA DJECU 
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Upravo su u ovim prigodama, pod utjecajem alkohola učenici izloženi povedanom riziku od 
različitih oblika nasilja, padova, ozljeda i prometnih nezgoda. 

Iako je ključno informirati, educirati i aktivno podizati svijest javnosti o posljedicama 
konzumacije alkohola, u svojim aktivnostima učestalo apeliramo na sve koji uoče kršenje 
zabrane prodaje i usluživanja alkoholnih pića osobama mladim od 18 godina da to prijave 
policiji i inspekciji. 

Povodom skorašnjeg završetka školske godine i očekivanog većeg broja okupljanja djece i 
mladih u različitim prigodnim dogadajima i manifestacijama ovom prilikom sukladno odredbi 
članka 11. Zakona o pravobranitelju za djecu („Narodne novine" br. 73/17) upućujemo 
sljedeće preporuke: 

Državnom inspektoratu i Ministarstvu unutarnjih poslova preporučamo pojačanu 
kontrolu provedbe propisa u predstojećem periodu radi zaštite djece. 

Jedinicama lokalne samouprave, koje vidimo kao tijela koja su u mogućnosti 
organizirati i osigurati uvjete za sadržajno i kvalitetno provodenje slobodnog vremena djece, 
obraćamo se putem njihovih udruženja s preporukom da djeci i mladima ponude sadržaje i 
prostore u njihovim lokalnim zajednicama, da se povodom kraja školske godine, mogu 
zabaviti na siguran način, bez konzumacije alkohola. 

Ministarstvu znanosti, obrazovanja i mladih i osnivačima škola (jedinicama 
lokalne samouprave i jedinicama područne (regionalne) samouprave), uz preporuku za 
kontinuirano provodenje i praćenje preventivnih aktivnosti, preporučamo da povodom 
završetka školske godine i početka ljetnih praznika putem škola informiraju roditelje o 
obvezama koje proizlaze iz odredbi Obiteljskog zakona o zabrani noćnih izlazaka djetetu 
mladem od šesnaest godina bez pratnje roditelja ili druge odrasle osobe u koju roditelji imaju 
povjerenje te da im, s ciljem podizanja svijesti roditelja (koji prema zakonu prije svih imaju 
pravo, dužnost i odgovornost skrbiti se o djetetu), ukažu i na rizike koje nosi sudjelovanje u 
onim dogadanjima u kojima se može očekivati konzumacija alkohola. 

Preporučamo osnivačima škola (jedinicama lokalne samouprave i jedinicama područne 
(regionalne) samouprave) da i sami informiraju javnost i posredno roditelje, o opasnostima, 
rizicima i u konačnici zakonskim odredbama o ograničenjima vezanim uz noćne izlaske i 
konzumaciju nedopuštenih sredstava, kao i pojačanim kontrolama. 

Molimo da se roditelje i djecu uputi i na potrebu sigurnosti u prometu, na što ukazujemo 
potaknuti slučajem stradavanja djece, primjerice u prevrtanju traktora koji je prevozio grupu 
maturanata. 

Molimo vas da nas temeljem odredbe članka 12. Zakona o pravobranitelju za djecu 
obavijestite o vašim stavovima, opažanjima i poduzetim radnjama i ishodu postupanja radi 
zaštite djece. 

S poštovanjem, 

2 


	Page 1
	Page 2

